

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ И НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ БАЗА ДОУ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Еловикова С.С.

Тамбовский государственный университет им. Г.Р.Державина

elovikova.sofya@mail.ru

Организация работы с документами влияет на качество работы аппарата управления, организацию и культуру труда работников. В зависимости от того, насколько профессионально ведется документация, зависит успех деятельности организации в целом. Правильно организованное управление делами снижает время, необходимое для поиска, повышает точность и своевременность информации, устраняет их избыточность.

Документирование деятельности организации, в частности дошкольного образовательного учреждения, осуществляется в строгом соответствии с актуальной законодательной и нормативно-методической базой. Историю развития законодательно-нормативного обеспечения дошкольного образования обстоятельно раскрыли в своих публикациях Хронова И.А. и Резнева Д.С., которые на конкретных примерах показали зависимость видоизменения нормативной базы функционирования дошкольных образовательных учреждений в целом и документирования их деятельности в частности от определенных задач и целей, стоящих перед государством. [8]

В настоящее время документационное обеспечение деятельности дошкольного образовательного учреждения регламентируют законодательные и нормативно-методические документы федерального, регионального, локального уровней. [1]

Рассмотрим нормативную базу федерального уровня.

Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"

Данный Федеральный закон регламентирует правовые, организационные и экономические основы образовательной деятельности. Он раскрывает принципы государственной политики в сфере образования и правила функционирования данной системы.

Кроме того, ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» четко указывает правовое положение всех участников отношений в сфере образования. [3]

В соответствии с данным Федеральным законом в учреждении реализуются права и отношения в сфере дошкольного образования, определяется правовое положение участников отношений.

Федеральный закон от 27.07.2006 N 152-ФЗ (ред. от 21.07.2014)

"О персональных данных"

Данный Федеральный закон регулирует отношения, которые связаны с обработкой персональных данных. Данный процесс в рамках своей профессиональной деятельности осуществляют государственные органы, органы местного самоуправления, юридические и физические лица с помощью цифровых технологий или без использования таких средств. Это позволяет

осуществлять по предусмотренной схеме поиск персональных данных, которые имеются в картотеках или других систематизированных собраниях персональных данных, и (или) доступ к таким данным.[2]

Данный Федеральный закон имеет особое значение для документирования деятельности дошкольного образовательного учреждения, поскольку в детском саду регулярно реализуются операции с персональными данными сотрудников МБДОУ «Детский сад «Теремок», а также воспитанников и их родителей.

Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. N 1155 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования"

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (далее – Стандарт) прописывает обязательные требования к дошкольному образованию и является одним из основополагающих документов. На него дошкольное образовательное учреждение опирается в своей деятельности. Он регулирует те отношения, которые возникают в процессе реализации образовательной программы дошкольного образования[6].

Стандарт регламентирует взаимоотношения в образовательной сфере, возникающие в процессе осуществления дошкольного образования. Данный документ включает требования к структуре и объему образовательной программы, к тем условиям, которые необходимы для ее реализации, к результатам ее освоения.

Образовательную деятельность в сфере дошкольного образования ведут детские сады, индивидуальные предприниматели, а также родители (законные представители) в форме семейного образования.

В соответствии с данным приказом осуществляется образовательная деятельность в дошкольной образовательной организации и документирование этой деятельности.

Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования"

Данный приказ регламентирует организацию и осуществление образовательной деятельности в сфере дошкольного образования. Он раскрывает, в частности, вопросы инклюзии, то есть специфику обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, чтобы они, наравне со здоровыми учащимися, имели возможность получать полноценное дошкольное образование.

Соблюдение прописанного в данном документе порядка организации и реализации образовательной деятельности по программам дошкольного образования обязательно для тех организаций, которые ведут образовательную деятельность в сфере дошкольного образования, в том числе реализовывают адаптированные образовательные программы дошкольного образования.[5]

Данный приказ регулирует организацию и осуществление образовательной деятельности в МБДОУ «Детский сад «Теремок», в том числе в области реализации и документирования инклюзивных образовательных программ.

Важную роль для регламентации работы дошкольного учреждения и документирования его деятельности играют документы регионального уровня, составленные с учетом специфики конкретного субъекта Российской Федерации.

На региональном уровне действует Закон «Об образовании в Тамбовской области» от 27.09.2012 № 919

Настоящий Закон осуществляет регулирование тех отношений, которые возникают в сфере образования в Тамбовской области, в пределах полномочий, которыми наделены субъекты Российской Федерации.

Данный закон содержит информацию о тех полномочиях, которые имеет в сфере образования Тамбовская областная Дума, администрация области. Из указанного документа можно почерпнуть сведения о региональной программе развития образования, об инновационной деятельности в данной сфере. Также в нем имеются данные о том, каково научно-методическое и ресурсное обеспечение системы образования в Тамбовской области. В современных непростых экономических условиях представляется особенно важной информация о материальной поддержке воспитания и обучения детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения. Закон обеспечивает права педагогических работников на получение дополнительного профессионального образования по профилю своей деятельности.[4]

На основании закона «Об образовании в Тамбовской области» реализуется материальная поддержка воспитания и обучения детей, которые посещают МБДОУ «Детский сад «Теремок».

На локальном уровне ДОУ регламентирует Устав дошкольного образовательного учреждения

Устав- это нормативный документ, в котором представлены все права и обязанности участников образовательного процесса: детей, педагогов, родителей.

Устав является обязательным документом, его содержание регламентируется законодательно. Устав содержит информацию о предмете, цели и видах деятельности дошкольного образовательного учреждения, порядке организации и осуществления образовательной деятельности, управления учреждением. В уставе имеются сведения об имуществе дошкольного учреждения и его финансовом обеспечении. Для документирования деятельности детского сада особенно важна информация о порядке принятия локальных актов, регламентации деятельности учреждения. Так, в «Общих положениях» говорится, что данное дошкольное учреждение обладает автономией. Это подразумевает под собой, в частности, самостоятельность в разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с законодательством. Также в уставе прописано, каким образом осуществляется реорганизация, изменение типа и ликвидация дошкольного образовательного учреждения.[7]

Можно сделать вывод, что дошкольные образовательные учреждения руководствуются достаточным количеством федеральных и региональных и локальных нормативно-правовых актов, требования которых являются

обязательными к исполнению в работе дошкольных образовательных учреждений. Указанные материалы являются основой документационного обеспечения деятельности детских садов, в том числе документирования.

Список использованных источников:

1. Абуладзе, Д. Г. Документационное обеспечение управления персоналом: учебник и практикум / Д. Г. Абуладзе, И. Б. Выпрямкина, В. М. Маслова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 370 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15076-6. — URL: <https://urait.ru/bcode/487121> (дата обращения: 22.12.2021).

2. О персональных данных: Федер. закон № 152-ФЗ: [принят Гос. думой 8 июля 2006 г.: одобрен Советом Федерации 14 июля 2006 г.] // Гарант: офиц.сайт.—

URL: <http://ivo.garant.ru/#/document/12148567/paragraph/24880:0> (дата обращения: 20.11.2021).

3. Об образовании в Российской Федерации: Федер. закон №273-ФЗ: [принят Гос. думой 21 дек. 2012 г.: одобрен Советом Федерации 26 дек. 2012 г.] // Гарант: офиц. сайт. —

URL:<http://ivo.garant.ru/#/document/70291362/paragraph/1:2> (дата обращения: 12.10.2021).

4. Об образовании в Тамбовской области: Закон № 321-З: [принят Тамб. обл. думой 27 сент. 2013 г.]// Гарант: офиц. сайт. —

URL: <https://base.garant.ru/28159968/> (дата обращения: 15.11.2021).

5. Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования: Приказ№1014:Гарант:офиц.сайт.—

URL: <https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/70364980/>(дата обращения:28.11.2021).

6. Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования: Приказ № 1155: Гарант:офиц.сайт.—

URL: <https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/70412244/>(дата обращения: 25.11.2021).

7. Устав МБДОУ «Детский сад «Теремок» // МБДОУ «Детский сад «Теремок»: офиц. сайт. — URL: <http://teremokuv.68edu.ru/wp-content/uploads/2015/11/устав3.pdf> (дата обращения: 18.10.2021).

8. Хронова, И.А. Некоторые аспекты документационного обеспечения в государственных дошкольных учреждениях в истории России / Хронова И.А., Резнева Д.С. // Научные труды КубГТУ. — 2019. — №1. — С. 286-299.